

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 105 (7463)

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА

## Урожай-94

### Соревнование на уборке-94

Подходит к завершению уборка урожая 1994 года. Остались в основном масливы пшеницы, которая никак не доходит до полной зрелости. Механизаторы колхозов и совхозов вна, подтвердили свое высокое профессиональное мастерство и хлебосольское утешство. Поиском работы организована на должном уровне, что позволяет в оптимальные сроки вести уборку хлебов. Оспрашивает себя групповой метод уборки, когда вся техника сосредотачивается на одном поле и быстро освобождается для пахоты земли, подготовки к будущему урожаю.

Взять урожай-94 было не легко, потребовалась мобилизация всех сил и средств, развернулось здоровое трудовое соперничество. Теперь на завершающей стадии уборочной страды участники жатвы могут соразмерить свои результаты с условиями республиканского соревнования бригад, уборочно-транспортных комплексов, отрядов, звеньев и механизаторов, поставление о котором принял Кабинет Министров Республики Башкортостан и комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса. На поощрение участников соревнования на уборке-94 Министерство финансов Республики Башкортостан за-

резервировало 373,6 млн. рублей из республиканского бюджета.

Для реальной оценки труда коллективов и механизаторов на уборке урожая, кормозаготовке, районах республики с учетом природно-климатических факторов делаются на три зоны. К I зоне отнесены Абзелиловский, Баймакский, Зилаирский, Хайбуллинский и Учалынский районы.

Для награждения победителей в республиканском соревновании учреждены 42 ПРИЗОВЫХ МЕСТА с денежной премией в размере 285,6 млн. рублей для бригад (отделений), уборочных комплексов, отрядов, звеньев и 63 ПРИЗОВЫХ МЕСТА с денежной премией в размере 77,7 млн. рублей для награждения комбайнеров и трактористов-машинистов на вспашке земли.

**Победителями в республиканском соревновании по каждой зоне признаются:**

— коллективы бригад (отделений), уборочно-транспортных комплексов, отрядов, механизированных звеньев на уборке зерновых культур, намолотившие на один комбайн не менее 8 тысяч центнеров зерна;

— механизированные звенья по заготовке кормов, заготовившие не менее 22 центнеров кормо-

вых единиц на одну условную голову скота;

— комбайнеры, намолотившие соответственно по зонам не менее 10, 11, 12 тысяч центнеров зерна (на комбайне «Нива», остальные комбайны по пропускной способности барабана). Работа комбайнера на комбайне переводится в условный намолот; — трактористы, отработавшие не менее 50 смен на вспашке земли, выполнявшие сменные нормы на 120 и более процентов.

Коллективы бригад (отделений), уборочно-транспортных комплексов, отрядов, звеньев и трактористов-машинистов, допустившие дорожно-транспортные происшествия, случаи производственного травматизма, а также нарушения общественного порядка и трудовой дисциплины, к поощрению по итогам республиканского соревнования не представляются.

Материалы по итогам соревнования на уборке-94 (независимо от подчиненности) представляются управлением сельского хозяйства по согласованию с райкомом профсоюза работников АПК в отдел интенсификации отраслей растениеводства и переработки Министерства сельского хозяйства и продовольствия до 1 ноября 1994 года.

— 610 га.  
Колхоз «Красное знамя» — И. М. Билалов «Дон-1500» — 9599 ц.  
В. Н. Горшенин «Нива» — 252 га.  
Совхоз «Бузавлыкский» — М. Г. Такалов «Енисей» — 4500 ц.  
И. С. Исянбаев «Нива» — 520 га.  
ПРЕСС-ЦЕНТР.

### Они идут впереди

Совхоз «Маянский» — подборка — А. Р. Каипов «СК-5» — 7372 ц.  
свал — А. П. Рудниченко «ЖВН-10» — 1041 га.  
Совхоз «Акъярский» — И. С. Юрчев «Дон-1500» — 6851 ц.  
А. Р. Тулибаев «СК-5» — 459 га.  
Совхоз «Матраевский» — В. С. Тетерин «Дон-1500» — 11308 ц.  
Ф. Г. Нигаматьянов — «ЖВН-6» — 715 га.  
Совхоз «Таналыкский» — П. В. Демин «Дон-1500» — 8331 ц.  
А. Б. Хайруллин «ЖВН-6» — 589 га.  
Колхоз «Новый путь» — Т. Р. Губайдуллин «Дон-1500» — 12000 ц.  
Г. Г. Байчурин «ЖВН-6»

### В администрации района

20 сентября текущего года в администрации района состоялось совещание, на котором был детально рассмотрен ход строительства и ввода в эксплуатацию объектов социально-культурного и производственного назначения в районе. Определены конкретные сроки сдачи в эксплуатацию зданий школ в населенных пунктах Юлбарсово, Таи-

тугае, Алибаевске, торгового центра в п. Уфимске, автоматической телефонной станции, радиорелейной линии, 18-квартирного жилого дома в райцентре. Намечены сроки начала строительства родильного дома в райцентре и ряда других объектов. Определены перспективный план строительства объектов на 1995 год.

В совещании приняли

участие управляющий ПСО «Башмедстрой» А. Х. Байназаров и руководители его производственных управлений и подразделений, а также заказчики.

Вед совещание глава администрации района Р. М. КАЗАКБАЕВ.

Р. АРСЛАНОВ,  
зам. орготделом  
администрации района.

### ПОДПИСКА—95

#### Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» («Яцы тормошкан») на первое полугодие 1995 года. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях связи, почтальонами, общественными распространителями.

В целях более полного удовлетворения спроса населения в газетах и журналах, учитывая его финансовое состояние, Республиканский центр почтовой связи предлагает оформлять индивидуальную подписку и по безналичному расчету в рассрочку.

Подписная цена на районную газету на первое полугодие 1995 года остается на уровне второго полугодия 1994 года — 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.



Первенство среди комбайнеров района на обмолоте хлебов возглавляет механизатор колхоза «Новый путь» Тагир Рафилович Губайдуллин (на сним-

ке). На своем новом комбайне «Дон-1500» с начала страды он намолотил более 12100 центнеров зерна. Ежедневно он вы-

дает из бункера своего комбайна до 700—800 центнеров хлеба. Так держат!

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

### Положение тревожное

Нелегким был разговор специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия со специалистами КСП «Красное знамя» на рабочем совещании в правлении хозяйства. Вызвано оно было тревожным положением, сложившимся в ходе уборочной страды, заготовки кормов для общественного поголовья скота и подготовки животноводческих помещений к зиме.

Всех собравшихся ознакомил с обстановкой на полях и фермах руководитель хозяйства Ф. Ш. Карзгулов. Акцент в его небольшом выступлении был сделан на то, что дела в хозяйстве идут очень плохо, отсутствует сложная работа специалистов хозяйства, механизаторов, процветает массовая пьянка. В итоге до сих пор не завершены сенокос, заготовка силоса, медленными темпами идет сдвигка соломы и, практически, не ведется ее скирдование. Очень медленно идет уборка зерновых культур. Одна из причин — неравномерное созревание хлебов, но не только это.

Низка трудовая дисциплина, не хватает механизаторских кадров, отсутствует контроль за качеством уборки со стороны агрономической службы хозяйства. Основные претензии были высказаны специалистами управления сельского хозяйства именно к этой службе во главе с М. В. Волжанским.

На день проверки в хозяйстве зерновые культуры были обмолочены на 40 процентах уборочной площади, всего намолочено 24 тысячи центнеров зерна. Бросается в глаза

низкое качество уборки хлебов, по обкосам лежат необрунные валки зерновых, наблюдаются большие потери зерна, так как на комбайнах полностью отсутствует герметизация. Все они вышли в поле без соответствующих актов приемки, отсутствует допуск к работе. До сих пор в поле не вышло несколько комбайнов из-за отсутствия механизаторов. В то же время один из бывших механизаторов в Ново-

петровской бригаде, распрощавшись со своей профессией, ударился в коммерцию, этим же занялся один из бывших учителей, раньше неплохо помогавший в уборочную страду на комбайне. В вышеназванной бригаде одна зерноуборочная машина стоит без хозяина, лишь один пахотный агрегат занят на вспашке земли. Всего по колхозу на поднятие земли выходят не больше 7 пахотных агрегатов, очень низок процент обработанной площади.

Не меньше претензий было высказано в адрес администрации сельского Совета. Запрет на продажу спиртного не принес ожидаемых результатов. Свои услуги всегда готовы предложить «коммерсанты». В результате среди механизаторов наблюдается пьянство в рабочее время, на этой почве процветает разбазаривание, растаскивание кормов непосредственно с полей. В такое место специалисту хозяйства без наряда милиции лучше не появляться — могут крепко зашибить. Во всяком случае один из бригадиров уже испытал это на себе.

Низки не только темпы и качество уборки зерно-

вых, но и процент засыпанных семян. По этому поводу следует привести высказывания начальника Хайбуллинской госсеминации В. Рахметова. Из положенных 10090 центнеров семян всего в колхозе засыпано на семена 1700 центнеров ячменя сорта «Одесский-100» и 2700 центнеров «Первенца», с влажностью 17 процентов. По словам завсклада зерно сейчас приходится перелопачивать, так как начал греться. Засыпали его по указанию главного агронома М. Волжанкина.

До сих пор не засыпано ни одного килограмма овса, хотя на току он имеется. До сегодняшнего дня не могут определиться куда его девать, не готовы склады. Агрономическая служба находится в полной растерянности, отсутствует взаимосвязанная работа с другими специалистами, руководителями хозяйства.

Как подтверждение этим словам взаимные упреки, обиды, перепалки на прошедшем совещании между специалистами и бригадиром. О чем уж говорить, если взаимопонимания нет среди специалистов. И еще один штрих к разговору о процветании в колхозе пьянки. Совещание подошло к концу, подводились итоги, давались деловые советы, когда в кабинет председателя, пошатываясь из стороны в сторону, социализм явиться помощник бригадира Новопетровской бригады по учету Х. Ш. Байгулкин. Из-за чрезмерно выпитого спиртного в оправдание не смог вымолвить и двух слов. Такая вот дисциплина.

В. АБДРАХМАНОВ.



## К 50-летию Великой Победы Дороги ветерана



Великая Отечественная война с немецким фашизмом. Скоро минет уже полстолетия, как отгремели ее последние залпы. Но все равно в памяти народа она сохранится как одно из величайших бедствий, обрушившихся на нашу страну в том далеком и одновременно близком 1941 году. Об этой войне написано и сказано немало, но мне хочется внести и свой маленький штрих в эту огромную летопись, хоть немного рассказать о боевом пути солдата, внесшего ратный вклад в достижение Победы.

Передо мной лежит фотография. На ней — два молодых солдата, один из которых наш земляк Бикбов Габдулахат Хажиахметович, тот, чья грудь увенчана боевыми регалиями. За его плечами уже многие сотни пройденных дорог, тяжелые бои, сражения, в которых он принимал самое непосредственное участие. Ветеран войны и труда сегодня он находится на пенсии и коротает свой век в селе Акъяр. И только иногда память тревожит его душу своими воспоминаниями о тех фронтовых днях, давно уже ушедших в небытие солдатских буднях. Начало биографии Габдулахата Хажиахметовича сродни жизни его поколения. Нелегкая работа с самого раннего возраста, учеба в семилетней школе, окончание курсов счетоводов и снова работа в родном колхозе («Яш быуын»). Потом война. В армию ушел в январе 1943 совсем еще юным парнишкой. До апреля был в Тощих лагерях близ Оренбурга, а после попал на курсы сержантов, где из них одновременно делали минометчиков 82 мм миномета. Далее потянулась дорога на фронт. Сначала Сталинград, куда прибыли уже после окончания всех боев. Оттуда перебрались в Воронежскую область, где попал служить в 271 стрелковую дивизию, 850 артполк, батарею 122 миллиметровых гаубиц.

— Два снаряда к этой гаубице, — вспоминает Габдулахат Хажиахметович, — составляли два заряда, общим весом 68 килограмм. И вот их сразу же довелось грузить в вагоны. Я тогда парнишка был совсем молодой, а от недостатка питания сил было мало. Их не хватало, чтобы дотащить эти снаряды даже до вагона. Было до слез обидно, не скрою, они у меня просто текли по щекам. Ладно потом часовой сжался надо мной, отдал мне свою винтовку и сам стал таскать снаряды.

По пути на фронт всех новоприбывших учили обращаться с оружием. Так Г. Х. Бикбов в своем боевом расчете стал установщиком. Свое первое боевое крещение получил он в сражении под Белой Церковью на Украине. Как говорит Габдулахат Хажиахметович, в том бою мы противостояли танковой армии Манштейна, о чем узнал только после войны. А тогда, отражая натиск

фашистских полчищ, наше оружие сумело подбить два танка, один бронетранспортер и одну машину с прицепным орудием. После этого нашу гаубицу разбило прямым попаданием, тогда и получил первую контузию. 30 дней, целый месяц, пришлось солдату пролежать в дивизионной санчасти. Потом обратно пришел в свою часть, где уже стал наводчиком орудия. В этой должности пробыл три месяца и вскоре становится командиром орудия.

А затем Ивано-Франковская область на Украине. На фронте наступило временное затишье. В этот момент наши усиленно готовились к наступлению. И когда оно началось, Г. Х. Бикбов был на самом остром атак. В боях за город Телятино, когда в один из моментов наши войска не могли прорвать оборону противника, пулеметы врага просто не давали поднять из-за укрытия голову, он вывел свое орудие на прямую наводку и в начавшейся дуэли с противником, под свист пуль, меткими выстрелами подавил две пулеметные точки и минометный расчет фашистов. Тем самым обеспечил возможность развития наступления. За этот бой молодому солдату была вручена первая боевая награда — орден Славы III степени, что считается высшим знаком воинской доблести в солдатской среде. А впереди были еще бои и сражения, Увлечшись наступательным порывом, пришлось ему на себе познать и горечь окружения. Вышли тогда они из него с величайшими трудностями. Хорошо, что помогли лесники и вывели, казалось бы, в непроходимом месте на верную тропу. В 1944 году Г. Х. Бикбов прикрывает на грудь вторую награду — орден Красной звезды, полученный за бои в Карпатах. Получает и вторую контузию, после которой пришлось ему отлежаться 45 дней. Воюя, поочередно, по мере продвижения вперед в составе 1-го, 2-го, 4-го Украинских фронтов, довелось Габдулахату Хажиахметовичу служить под началом талантливого советского военачальника, генерала Ватутина, который, как известно, погиб. «Толковый был командир» — с уважением отзывается о нем ветеран.

Прошагав пол-Европы в неустанных боях и сражениях, младший сержант Г. Х. Бикбов становится отличным боевым командиром Приказом Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза И. В. Сталина от 24 марта 1944 года за прорыв обороны немцев на Южном Буге и переход через Днестр и от 8 апреля 1944 года за выход на государственную границу с Чехословакией всему личному составу соединения, в том числе и Габдулахату Хажиахметовичу, принимавшему участие в боях, была объявлена благодарность. Такие же благодарности от Верховного Главнокомандующего вручаются ему не один раз, свидетельствующие о боевом пути ветерана. Перечислю только часть из них: за освобождение города Бельско 12 февраля 1945 года; за овладение городом Олава (Троппау) 23 апреля 1945 года; за освобождение города Моравская Острава 30 апреля 1945 года; за освобождение г. Оломоуц 8 мая 1945 года.

Война для младшего сержанта Г. Х. Бикбова кончилась 10 мая. После танкового боя наступила необычайно звонкая, режущая ухо тишина. А когда объявили о капитуляции фашистской Германии, поднялась нелепая палуба в небо из всех видов оружия. Этому ликоваанию не было предела. А потом была встреча с американцами на Эльбе, вошедшая в историю как пример общности интересов и дружбы наших народов, треснувшей усилием политиков уже через несколько лет. Еще пять лет службы после войны и только в 1950 году Г. Х. Бикбов возвращается домой.

К наградам ветерана добавляется еще одна — орден Отечественной войны III степени и медаль «За победу над Германией». Кроме того, в юбилейные даты со дня окончания войны и образования Вооруженных Сил СССР ему вручаются юбилейные медали. Он их заслужил по праву, до конца выполнив свой долг по защите Отечества.

**С. ГОЛУБЦОВ.**  
НА СНИМКЕ 1948 года младший сержант Г. Х. Бикбов (слева).

## БАШКИРЫ

Имея землю в изобилии (еще в первой половине текущего столетия башкиры владели свыше 11,5 миллиона десятин земли), башкиры еще с XVI в стали принимать к себе поселенцев, мещеряков, тептярей, бобылей и других, которые селились на их землях и платили башкирам — вотчинникам оброк. Вскоре поземельные отношения башкир крайне запутались, особенно после указов 1736 года и последующих годов, когда башкиры за мятежи были лишены своих земель в пользу пребывающих верными мещеряков, потом снова ими наделены, потом опять утратили часть их.

В то же время усилилась русская колонизация. Указ 11 февраля 1736 года, разрешивший русским покупать и арендовать у башкир землю, привлек сюда много государственных крестьян, а также помещиков, которые переселились вместе со своими крепостными.

Все эти поселенцы заключили с башкирами договоры, образовали значительные поселения и создали отдельные общества, покупали и коротмили (арендовали) землю и заводы, которые основывались во множестве. При продаже земель границы их определялись урочищами, а сколько в тех границах заключалось десятин, башкиры и сами не знали. Оттого десятки и сотни тысяч десятин продавались за бесценок. Так, в конце прошлого столетия Белорецкий завод купил 300000 десятин строевого леса за 300 руб., а Авзяно-Петровский и Кагинский заводы откортомили у башкир на вечные времена 180000 десятин леса за 20 руб. в год. Понятно, что вслед за этими сделками возникали жалобы, протесты. Правительство старалось помочь делу и в 1818 г. запретило продажу башкирских земель. Но такая мера не могла, конечно, упорядочить земельные отношения башкир и их припущенников (так были названы всякого рода поселенцы на башкирских землях).

Чтобы утвердить земельное право башкир и положить конец неурядицам издан закон 10 апреля 1839 г., которым башкиры признаны были владельцами всех тех земель, «кои ныне бесспорно им принадлежат», и предписано было приступить к отмежеванию припущенных на следующих основаниях: мещеряки, тептяри, бобыли, как занимающиеся более скотоводством и несущие казачью службу (отсюда наименование их: припущенники военного ведомства), должны были быть удовлетворены 30 десятинами, а татары и крестьяне казенные, удельные и прочие

(припущенники гражданского ведомства) — 15 десятинами, если, впрочем, за таковой нарезкой и для самих башкир останется не менее 40 десятин на душу. Этим же законом 1839 года вновь разрешена продажа башкирских земель, но с тем, чтобы у них самих оставалось от 40 до 60 десятин на душу. Разрешена была и отдача земли в коротому, но не более, чем на 12 лет. Размежевание башкирских земель было возложено на казенные палаты, но уже в 1834 году образована была для этого специальная башкирская комиссия, которая состояла при Оренбургском военном губернаторе и деятельность которой дала результаты самые ничтожные.

В 1869 году она была упразднена и дела переданы в губернское по крестьянским делам присутствие, при котором имеются специальные для того члены. Для руководства им созданы утвержденные 10 февраля 1869 года особые правила о наделе припущенников в башкирских вотчинных землях, (приложение к ст. 15 положения о башкирах). Тогда-то началась «эпопея хищений» башкирских земель, которая заставила правительство назначить в 1881 году сенаторскую ревизию в Уфимскую и Оренбургскую губернии, а затем и принять меры к искоренению зла.

Чтобы выяснить характер и механизм этих хищений, необходимо остановиться на современном поземельном устройстве башкир по правилам 1869 года. На основании этих правил все дачи, принадлежащие обществам башкир-вотчинников, разделены на многоземельные и малоземельные. К первым относятся такие дачи, в которых за отчислением на каждую душу (по 7-й ревизии) вотчинников по 40 десятин, может быть отрезано припущенникам по 30 десятин на каждую душу по той же ревизии.

Дачи, не удовлетворяющие этим условиям, отнесены были к малоземельным. Распределение земель между вотчинниками и припущенниками должно производиться таким порядком: в многоземельных дачах прежде всего отрезалось по 40 десятин на душу вотчинников (по 8-й ревизии) и если по разделении обшего количества отрезанных десятин на число душ по 10-й ревизии, за каждую душу приходилось менее 15 десятин, то прерывалось дальнейшее отрезание по количеству до числа душ 10-й ревизии. Потом припущенникам по числу душ, поселившихся до 1837 го-

да, отрезывалось по 30 десятин на душу и из них 15 десятин поступали в надел, а 15 отчислялись в запас. Оставшееся за приведенным расчетом количество земель поступает в собственность башкир-вотчинников, которые свои земли могут продавать, но с тем, чтобы и по продаже на каждую душу оставалось не менее 1.

В малоземельных дачах земля делилась согласно указанному выше размеру, пропорционально между вотчинниками и припущенниками, причем если за наделом припущенников по 15 десятин за душу осталось еще земля, то она поступала также в запас. Таким образом, помимо земли, поступившей в надел, получившейся два разряда земель:

1. Свободные вотчинные земли, которые башкир-вотчинники могли продавать на основании приговоров сельских сходов.

2. Земли запасные. Эти запасные земли поступали в распоряжение (но не в собственность) министерства государственных имуществ с тем, чтобы они употреблялись исключительно для наделения тех из припущенников, которые на обитаемых ими дачах, (малоземельных) не могут быть наделены количеством земли в указанном выше размере и пожелают переселиться на запасные участки.

Таким образом, эти запасные земли составляют как бы собственность всего сословия припущенников и являются фондом для обеспечения их землею, но фактически земли эти в одно время получили другое назначение, не согласное с законом. Чтобы оживить Оренбургский край и усилить в нем русских элементов, изданы были 4 июля 1871 г. к принятию правила для продажи казенных земель без торгов на условиях крайнего гласности тем из должностных лиц, которые пожелают водвориться в крае. Для этой цели из свободных казенных земель образуются участки трех видов: от 150 до 500 десятин, которые имеют быть предоставляемы отставным чиновникам, а служащим — участки от 500 до 1000 и от 1000 до 2000 десятин. Участки последнего размера предназначались лицам более заслуженным и отводворения которых ожидалось в крае наиболее пользы. Но на самом деле продавались на этих условиях не одни только земли казенные, но и запасные башкирские, которые никогда не составляли собственности казны, притом продавались не указанными в законе участками, а участками, значительно большими.

(Продолжение следует).

## Изучаем по плану

Утвержден план основных мероприятий Кабинета министров по пропаганде и разъяснению положений Конституции Рес-

публики Башкортостан.

Приняты также к сведению планы основных мероприятий министерства, госкомитетов и ведомств,

администраций городов и районов, редакций газет и журналов, учредителями которых являются госорганы, ГТРК «Башкортостан», научных учреждений высших учебных заведений по этому вопросу.



## Указ Президента Республики Башкортостан

### ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ, СОСТОЯНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ

В целях обеспечения полного и правильного налогообложения предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности за ведение учета и отчетности постанавлю:

1. Ведение бухгалтерского учета с нарушением требований Положения о бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 марта 1992 г. № 10 с учетом дополнений и изменений, внесенных Министерством финансов Российской Федерации от 4.06.93 г. №68 и других нормативных актов по бухгалтерскому учету и отчетности, и повлекшее сокрытие (занижение) прибыли (доходов) или налогов влечет наложение:

— штрафа на предприятие, учреждение, организацию в размере от 100 до 300-кратного месячного размера оплаты труда, установленного законом;

— административного штрафа на руководителей и других должностных лиц предприятий, учреждений и организаций

от 20 до 50-кратного минимального месячного размера оплаты труда, установленного законом. Аналогичные нарушения, совершенные повторно в течение года после взыскания, влечет наложение административного штрафа в размере от 40 до 100-кратного месячного размера оплаты труда, установленного законом.

2. Отсутствие бухгалтерского учета на предприятиях, учреждениях, организациях, затрудняющее или делающее невозможным исчисление налогов и налоговых платежей влечет наложение:

— штрафа на предприятие, учреждение, организацию в размере от 300 до 500-кратного месячного размера оплаты труда, установленного законом;

— административного штрафа на руководителей и других должностных лиц предприятий, учреждений и организаций от 40 до 70-кратного месячных размеров оплаты труда. Невыполнение в течение календарного года требований налоговых органов о проведении бухгалтерского учета в

соответствии с требованиями Положения о бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации влечет наложение административного штрафа от 70 до 140-кратных месячных размеров оплаты труда, установленного законом.

3. Предприятия, учреждения, организации, осуществляющие свою деятельность на основании лицензий, за нарушения, указанные в пункте 2 настоящего Указа, несут ответственность в виде признания лицензий недействительными. Решение о признании лицензий недействительными по представлению налоговой инспекции принимается органом, их выдавшим.

4. Штрафы, предусмотренные настоящим Указом, налагаются органами Государственной налоговой инспекции и Департамента налоговой полиции и зачисляются в соответствующие бюджеты согласно действующего законодательства.

5. Указ вступает в силу с 1 октября 1994 года и подлежит опубликованию.

Президент Республики Башкортостан  
М. РАХИМОВ.  
Уфа, Дом Республики  
12 августа 1994 г.

## В районной администрации

### О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ДИРЕКЦИИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РЕМТЕХПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ ОБЪЕКТОВ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ 1994—1995 ГОДОВ

Администрация района отмечает, что недостатком в работе дирекции ремтехпредприятия в обеспечении устойчивой работы объектов производственного и культурно-бытового назначения в осенне-зимний период 1993—94 годов в пос. Садовый

обострились и без того напряженную обстановку в трудовом коллективе, негативно сказывались на настроении и жизнь населения.

Учитывая просчеты прошлых лет, администрация ремтехпредприятия в ходе подготовки к работе в зимних условиях приобрела для котельной и организовала установку ряда оборудования, в основном подготовлена теплотрасса.

Вместе с тем ремонтные работы в котельной идут крайне медленными темпами. В ней из двух имеющихся котлов на сегодняшний день один полностью разобран. Сложное положение сложилось с заменой экономайзера, на что потребуется продолжительное время. До сих пор не завершены сварочные работы на тепло-

трассах, практически сорван ремонт электрооборудования в котельной.

Котельная обеспечена топливом лишь на один месяц. Отсутствуют нейтрализующие материалы воды.

Администрация района постановляет:

1. За срыв подготовки котельной, производственных объектов к работе в зимних условиях директора ремтехпредприятия Синбулатова Ф. З. и главного инженера Ишемгулова Н. Х., директора РО «Агротснаб» Турумтаева У. И. строго предупредить.

Отметить слабую организаторскую работу отдела администрации района, Акъярской сельской администрации по подготовке объектов к работе в зимних условиях. Обязать дирекцию ремтехпредприятия Синбулатова Ф. З. и главного инженера Ишемгулова Н. Х. и директора РО «Агротснаб» Турумтаева У. И. до 16 сентября т.г. выполнить:

2. Директору РО «Агротснаб» Турумтаеву У. И.

набрать заявку; ремтехпредприятия по заводу необходимых материалов и оборудования для котельной и на долевых началах укомплектовать штат котельной электриком и слесарем.

3. Обязать директора ремтехпредприятия Синбулатова Ф. З. до 20 сентября обеспечить котельную топливом в потребном количестве.

4. Обязать директоров Садовой НСШ Мухаметова, РО «Агротснаб» Турумтаева, начальника ЛМУ Сульдина до 20 сентября т.г. завершить ремонт отопительных систем помещений, организовать их промывку, спрессовку, утеплить двери и окна.

6. Директору РТП Синбулатову Ф. З. о выполнении настоящего постановления администрации района доложить 15 октября т.г.

6. Акъярской сельской администрации (т. Байгускарову Ш. М.) решить вопрос о выделении денежных средств ремтехпредприятию на ремонт котельной и приобретение жидкого топлива для котельной.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района.

набросайте травы — жуки собираются там. Раз в два-три дня открывайте это убежище и собирайте вредителей, уничтожая их. В эти укромные места прибывают и насекомые, для которых щелюны — лакомство. Так что, давящий удар наносят такие приманки.

Известкование почвы ухудшает условия быта вредителя. Используйте и этот способ.

## Вредный проволочник

Стали осенью убирать на огороде картошку, а она вся изъедена, как той паразит «норки» в ней прогрыз. Как спастись от этого вредителя?

Как увидите на участке долгоголовые личинки желтого или светло-коричневого цвета, знайте — это насекомые жуков-Щелюны.

кунов. Радости, конечно, мало, но бороться с ними можно.

Перекапывая осенью почву, переворачивайте пласт: птицы охотно склевывают проволочника (так называют личинку жука).

Устраивайте теневые приманки: на подстилку из газет, картона, пленки

Как сообщил ИАЦ ФНПР, просроченная задолженность по выдаче средств на оплату труда и другие денежные выплаты в народном хозяй-

стве составили за первое полугодие 3,5 триллиона рублей. А количество предприятий, имеющих

эти задолженности, насчитывает почти 33 тысячи. В этой связи ФНПР попросил Генеральную проку-

## 02 СООБЩАЕТ

ЗА ПРОШЕДУЮ НЕДЕЛЮ Хайбуллинским РОВД зарегистрировано 5 сообщений о кражах чужого имущества:

В ночь на 10 сентября в с. Акъяр со двора гр-на Султанаова с принадлежащего ему мотоцикла «Урал» снято запасное колесо, сиденье, спинка коляски. Имеются подозреваемые, ведутся розыскные мероприятия.

12 сентября поступило сообщение о том, что в период с 6-го по 7 сентября неизвестные лица на пастбище зарезали лошадь, принадлежащую совхозу «Таналынский». Остатки обнаружены в 500 метрах от будки табунщика. Виновные устанавливаются.

25 июля мезанизатор Совхоза «Бузавльинский» Сабитов Фларис Халитович с сенокосного поля совхоза на тракторе дохитил 2 тонны сена и свез его родственникам в с. Сидоровка Зилаирского района.

15 сентября, после того, как это стало известно сотрудникам милиции, сено возвращено в совхоз. Сабитов Ф. Х. за кражу сена будет привлечен к ответственности в соответствии с законом.

15 сентября в п. Целинный по сообщению администрации совхоза сотрудниками РОВД в огороде комбайнера совхоза «Хайбуллинский» Гурьба Александра Михайловича обнаружена укрытая урожае пшеница нового урожая в количестве 4 тонны.

В этот же день в 5-ти км от п. Целинный в лесопосадке обнаружена тракторная тележка, груженная пшеницей в количестве 12 центнеров. Зерно возвращено совхозу.

12 сентября кассир мельницы КСП им. Ленина общила участковому инспектору милиции Якишгулову З. Т. о том, что в ее отсутствие неизвестные лица через форточку проникли в служебное помещение мельницы и совершили кражу денег на сумму около 300 тыс. рублей. Своевременно проведенными Якишгуловым З. Т. мероприятиями, при помощи жителей с. Ивановка, лицо, совершившее кражу, было установлено, им оказался Расулов Рим Ахмедьянович, без определенного места жительства, 20 лет. Деньги изъятые и возвращены владельцу, проводится предварительное расследование.

Зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия:

11 сентября около 13 часов в п. Бурибай, на ул. Геологическая житель г. Баймак Сиднев Борис Михайлович, управляя мотоциклом «Ява», при выезде с переуллка, допустил столкновение с автомобилем «ГАЗ-53» «Молоковоз», принадлежащим Совхозу «Бузавльинский», под управлением Коллева А. В. В результате столкновения пассажирка мотоцикла Коханова Г. М., жительница п. Бурибай, получила перелом костей голени.

12 сентября в 22 часа 05 мин. в с. Акъяр по пр. Целинников житель Оренбургской области Гай-

син М. У., управляя автомашиной ЗИЛ-130, совершил касательное столкновение с прицепом трактора, принадлежащего совхозу «Степной», и с места происшествия скрылся. За совершение ДТП привлечен к административной ответственности.

15 сентября в центрально-райбольницу с различными телесными повреждениями доставлены 3 человека.

В 7 часов с резанной раной головы доставлен

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

водитель артели, занятый на строительстве дороги, Валеев В. Б. Лицо, нанесшее телесное повреждение, установлено, ведется его розыск.

В 15 часов с Уфимской участковой больницы доставлен с переломом левого предплечья житель д. Яларсаз Зилаирского района Сараев Н. С. 28-ми лет, как пояснил — упал с лошади.

Уже в полночь, за медпомощью обратился житель с. Акъяр Бурабаев Р. С. с резанной раной левой височной области. Как оказалось, рану получил при драке, им же организованной.

14 сентября Хайбуллинским РОВД была проведена операция по выявлению лиц, нарушающих распоряжение главы администрации района о запрете торговли винно-водочными изделиями в период уборки урожая.

За реализацию водки на дому без лицензии на право торговли винно-водочными изделиями задержаны с поличными:

— Бухарбаев Ильдар Валитдинович, житель с. Акъяр, кочегар ПУЖКХ, у него изъято 17 бутылок водки;

— Урманов Амир Хуснулович — житель с. Акъяр, monter электросети, изъято 7 бутылок водки;

— Нураева Уразбика Абубакировна, пенсионерка, с. Акъяр, изъято 18 бутылок водки;

— Асабина Екатерина Романовна — пенсионерка п. Садовый, изъято 44 бутылки водки китайского производства.

Все эти лица задержаны с поличными при продаже водки на дому, ночью, по цене 2500 р. за бутылку. Материалы направлены в народный суд. Нураева У. А. и Асабина Е. Р. подвергнуты штрафу на сумму 2 млн. 500 тыс. рублей каждая, с конфискацией изъятых водки.

В этот же день задержан оптовой поставщик водки, житель г. Орск Вебер Владимир Львович, у которого конфисковано 377 бутылок водки. За нарушение правил продажи винно-водочных изделий Вебер В. Л. подвергнут к штрафу на сумму 1 млн. 25 тыс. рублей.

13 сентября, вопреки распоряжению главы администрации района, начальник обогатительной фабрики Бурибаевского рудоправления Бикбов Ринат Абдрахманович завез на склад фабрики 1300 бутылок водки и 130 бутылок ликера герман-

ского производства и реализовал их за наличный расчет жителям п. Бурибай. 16 сентября сотрудниками РОВД незаконная деятельность торговца водкой пресечена, изъято 335 бутылок водки и 55 бутылок ликера.

За неделю сотрудниками РОВД выявлено 175 нарушителей правил дорожного движения. Из них задержаны за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 12 водителей.

Хамитов Мансур Гайнуллович, заведующий ЦРМ

Хайбуллинского совхоза, Ягафаров Ильдар Ильясевич, тракторист Хайбуллинского ХПП, Бактыбаев Юлай Абдулманович, фермер, с. Акъяр,

Юлгийдин Галимьян Галиянович, тракторист совхоза «Маканский», Кильдибаев Марат Мажитович, тракторист КСП им. Фрунзе, с. Акъяр, Юлдашбаев Зуфар Габдулхакович, житель села Акъяр,

Попов Михаил Александрович, мехцех Бурибаевского р/у, п. Бурибай,

Мамбетов Гафур Шарифьянович, тракторист КСП им. Фрунзе, с. Акъяр,

Ковалев Алексей Валерьевич, житель п. Бурибай, Султанов Рустам Ахтямович, житель п. Бурибай. За появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в РОВД и обслужены медвытрезвителем 16 человек:

Биктимирлов Алик Алимбаевич, житель с. Акъяр, временно не работает,

Хорошо Виктор Иванович, п. Садовый, электросварщик ПМК-3.

Нураев Юлай Байгильдиевич, с. Акъяр, механизатор ДРСУ,

Султангузин Динар Амирович, с. Акъяр, кочегар муз. школы,

Хунафин Дамир Амирович, с. Акъяр, механизатор ДРСУ,

Демидов Александр Михайлович, с. Акъяр, рабочий ДРСУ,

Сулейманов Альфарид Амирович, с. Акъяр, механизатор КСП им. Фрунзе,

Бактыбаев Юлай Абдулманович, с. Акъяр, фермер,

Нураев Рамис Юнусович, с. Акъяр, плотник ПУЖКХ, Юлдашбаев Кадим Салимьянович, с. Акъяр, КСП им. Фрунзе,

Бухарбаев Гайса Ханьянсович, с. Акъяр, плотник ПУЖКХ,

Юлдашбаев Фарит Хамитович, с. Акъяр, сварщик ПМК-3,

Муталов Юсуп Шагивалеевич, д. Янтышево, временно не работает,

Магашев Фарит Галлямович, с. Акъяр, временно не работает.

За совершенное правонарушение и обслуживание каждого из перечисленных лиц придется раскошелиться на 40—50 тыс. рублей.

А. ХАМИДУЛЛИН,  
начальник Хайбуллинского РОВД.

тельно задерживающих выплату заработной платы, предъявить иски о взыскании задолженности и возбудить уголовные де-

ла в отношении виновных должностных лиц.

«Известия Башкортостана».

## Винных — к ответу



# Изучаем край родной

[По материалам X ревизии (переписки) 1859 г.]  
**ПОСЛЕ** трехкратного рассмотрения на «сходках» сельских жителей, состоявшиеся 15 мая 1859 года материалы X ревизии были утверждены «сказко-составителя» за в о. да «Преображенский», служителя Лариона Ивановича Любимова, «деревенского начальника» Ибрагима Юламановича Давлетбаева, старшины 5-го юрта, урядника Малика Билалова, «управляющего» 4-м башкирским кантоном, сотника Хатлыка Катурина. По материалам данной ревизии в 1859 году в ауле Хайбулла — Акъяр, расположенном на реке Таналык, насчитывалось 72 домохозяйств, здесь жили 278 мужчин, 261 женщина или всего 539 человек. Для этого времени он считался одним из крупных аулов.

Хайбулла был отнесен к 4-му башкирскому кантону Оренбургского уезда и Оренбургской губернии. К данному кантону относился и аул Мамбетова, а на 9-му кантону Орского уезда, как утверждали некоторые руководители и ученые — выходцы из нашего района. Орский уезд появился только после ликвидации кантонной системы. 9-й кантон еще в 50-х годах прошлого столетия относился к Стерлитамакскому уезду, а вместо бывшего 9-го кантона Оренбургского уезда были созданы 1, 2, 3, 4 кантоны. Аулы в нашей местности входили в 4-й кантон.

В те годы в ауле Хайбулла были деревянная мечеть, медресе, водяная мельница. Два раза в год проводились ярмарки: первая с 20 февраля по 28 февраля, вторая — с 10 по 16 ноября. Каждую неделю в субботу проводились шумные базары. Именно под влиянием ярмарок и базаров аул быстро разрастался. В 1889 году численность его населения дошла до 1000 человек и в 4-м Усерганском юрте аул вошел в число самых крупных. Поступитель, быстрому росту Хайбуллы способствовало

расположение аула в центре дороги, связывающей г. Орск с заводами Зилайра и Таналыка-Баймака. Поиски автором этой публикации в архивах помогли натолкнуться на материалы 7-й и 10-й ревизий, проведенных в 1816 и 1859 годах. В предыдущих материалах в районке был разговор о жизни и быте жителей этого аула в Байгускаре в 1816 году. Во временном поселении Байгускарово люди проводили зиму, а весной, летом и осенью — в своих яйлях. Начальный фундамент аула Хайбулла

## ХАЙБУЛЛА — АКЪЯР

заложен в устье Ташлы, где располагался яйля (сейчас территория совхоза «Стенной»). В промежутке между землями бака (сейчас этого аула нет, он относился к колхозу «Восход» Оренбургской области), от нижней части Федоровки до устья Ташлы в свое время были три хутора (небольшие аулы). Известно, что существовали эти яйля и хуторов по воле батшей чиновников в 1795 году были зарегистрированы в Глазной «жиге». Следовательно, будет, пожалуй, правильным считать образование аула Хайбулла — Акъяр в 1795 году. Ведь именно объединением этих трех хуторов образовался аул Хайбулла — Акъяр и они положили первый фундамент аула. И в этих хуторах и в ауле Хайбулла — Акъяр жили одни и те же люди или их дети.

Все это означает, что в 1995 году селу Хайбулла — Акъяр исполнится 200 лет. Будет большим грехом, не напомнить об этой дате. В 1991—93 годах в материалах об истории сел и деревень района об этом упоминалось, но никто не обратил особого внимания. В этот же период была заложена основа Хутора Бурибай, аулов-хуторов Каримово, Султас. Всем кто желает узнать, когда образовалась их родная деревня, село, на помощь придет книга Ф. Г. Хисметдиновой, «Башкирская

ойнономия» XVI—XIX в.в., вышедшая в свет в 1991 году. Эти же сведения можно найти в Башгосархиве и Оренбургском госархиве.

А теперь давайте немного проследим за жизнью жителей Хайбуллы по материалам ревизии 1816 и 1859 годов. По ревизии 1816 года Кусяковы держали свою власть не только в ауле, но и во всем 5-м юрте. Например, Сагинбай Кусяков много лет был старшиной 5-го юрта. И его брат 57-летний Узанбай Кусяков был в авторитете. В списке 1816 года он числился в числе первого десятка. А в ревизии 1859 года сын Узан-

С 1 по 5-й в списке зарегистрированы дети Гали и Якула Байгускаровых. По списку можно определить равенство к власти Давлетбаевых. В 1859 году сын Юламана Давлетбаева 42-летний Ибрагим был «начальником» аула Хайбулла. А другие сыновья Юламана — Абдельман, Килгарман, а также 63-летний сын Кулибая Давлетбаева — Габдельсалих своими семьями жили в Хайбулле. А остальные из Давлетбаевых остались в Байгускарово. Габдельсалих Кулибаевич Давлетбаев в 1839 году был урядником, некоторое время служил помощником юртового старшины, с 1859 года — урядником в отставке. В 1859 году он жил вместе с 24-летним сыном Кутлугужой. А у Кутлугужы был 4-летний сын Муса.

На третьей ступеньке списка можно выделить Нураевых. Мухаметлатиф Янъегетович Нураев — 38-летний зауряд-хорунжий, а его отец Янъегет Нураев в 1816 году был 42-летним мужчиной. В 1859 году в Хайбулле своими семьями жили Мухамметсалих Янъегетович Нураев с сыновьями 22-летним Лугманом, 20-летним Лукманхакимом, 14-летним Габдельмахином, 8-летним Мирхайдаром, а Егетбай Нураев с сыновьями 42-летним Абдуллой и 28-летним Габдельмуьмином, 65-летний сын Иралбая — Мухаметьян с семьей, сыновья Аралбая — Нигматулло и Набиуллы, сыновья Даутбая — Габдельгафар и Габдельгазиз.

Хайбулла Уралов, чьим именем назван аул Хайбулла, умер в 74 года жизни в 1852 году. В 9-й ревизии 1850 года, когда он был жив, хотя и был стариком, по положению и авторитету он числился седьмым в списке. А в 1859 году, после его смерти, его наследник — сын Фаткулла был занесен в список 26-м. В списке после Давлетбаевых записаны Ураловы, затем сыновья Магаша — Аккускар, затем Бактыбаевы, Узьябаевы, Султангузины, Кудабеевы, Кульсинбаевы, Тусняковы. В конце списка перечислены Бухарбаевы, Янузюковы, Акбалины и Аллагуловы. (Окончание в следующем номере).

## Фирма «ЮША» реализует

- набор мягкой мебели «ВЕСЛЯНА»
- стенка «СВИРЬ» 15 — 800.000
- стенка «СВИРЬ» 1392 — 920.000
- стенка «СВИРЬ» 1592 — 745.000
- стенка «СВИРЬ» 1592 без зеркал — 712.000
- холодильник «ПОЛЮС» — 450.000 рублей.
- электропила «ПАРМА» — 250.000
- бензопила «ДРУЖБА» — 350.000
- «УРАЛ» — 450.000
- цепь для бензопилы — 18.000
- зажигание бензопилы — 30.000
- диван — 360.000
- пылесос «РАКЕТА» — 60.000
- электродрель — 80—130.000
- кресло «ОТДЫХ» — 185.000
- кресло-кровать — 369.000
- насос «ИНКАР» (глубинный) — 75.000
- кухонный гарнитур «ДАРЬЯ» — 787.000

С 26 сентября ожидается поступление цветных и черно-белых телевизоров, двухкамерных холодильников «ЗИЛ».

п. БУРИБАЙ

### ПРОДАМ

автомобиль «ЛуАЗ-969-М» Обращаться: с. Акъяр, без пробога, выпуск — ул. Молодежная, 6, кв. 6 ноябрь, 1993 г.

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ХПП ячменные. реализует зерноотходы

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, друзьям, близким, соседям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей дорогой жены, матери **ТИМЕРБАЕВОЙ Гульнур Камалетдиновны** и разделил с нами горечь невосполнимой утраты. Муж и дети.

Наша сестра в тяжелом состоянии попала в республиканскую больницу (г. Уфа). Ей срочно понадобилась кровь. Соответствующей группы. На нашу просьбу с большим желанием и пониманием откликнулись жители деревни Яковлева Тамара и Лариса Байсыркины, Фаниль Тусалин, Мифтах Такаев, Гузель Билалова, Николай Чейнин, Юрий Нафиков. От всего сердца выражаем им искреннюю благодарность за их бескорыстную помощь, желаем здоровья, удачи во всем. Оставайтесь всегда такими добрыми и отзывчивыми. Большое спасибо!

**Семья Бикбулатовых, Гариповых, Абдуллинных, д. Яковлева.**

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Бузавлякский» выражают глубокое соболезнование Усмановой Р. Х. по случаю безвременной смерти

### МАТЕРИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Бузавлякский» выражают глубокое соболезнование Камаловой А. М., родным и близким по случаю смерти

### БРАТА

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Бузавлякский» выражают глубокое соболезнование детям, родным и близким по случаю безвременной смерти

**ШИХОВОЙ Татьяны Федоровны**

Федоровская сельская администрация выражает глубокое соболезнование работнице Федоровского приемного пункта Павловой А. А. по случаю смерти

### МАТЕРИ

и разделяет с ней горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают искреннее соболезнование Павловой А. А. и Павлову Б. Г. по поводу смерти

### МАТЕРИ

и разделяют с ними горечь утраты.

Дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной ответственного за газовое хозяйство

**ИРГАЛИНА Ягафара Гафуровича**

Коллектив Таштугайской основной общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование учителю школы Кусякову А. М. по поводу трагической смерти

### БРАТА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.



дорогого Хабира Юнусовича **КУДАБАЕВА** из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения. От души желаем доброго здоровья, долголетия, большого счастья, благополучия и удачи во всем. **Мать, жена, дети.**

дорогого отца, свекра, тестя, дедушку, мужа **Рашита Юмагуевича АБУШАХМИНА** из д. Валитово с 60-летием со дня рождения. От всего сердца желаем здоровья, долголетия, удачи, бодрости духа, счастливой старости, семейного благополучия. **Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки, жена.**

**УТЕРЯННЫЙ** диплом 3т-1 № 388704, выданный Хайбуллинским РОВД 15 ноября 1988 года из имя Дили Булатовны Атановой считать действительным.

дорогого зятя Хабира Юнусовича **КУДАБАЕВА** сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, Долгих, светлых, мирных лет. Побольше счастья и удачи, ВсеХ благ земных и меньше бед. **Семьи Билаловых, Нураевых, Синбулатовых.**

дорогую маму, любимую бабушку **Магинур Иргалиевну НУРМУХАМЕТОВУ** из сел Акъяр поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и благополучия в работе, счастья в жизни. Нашу мамочку родную, И бабулю дорогую С днем рождения поздравляем. Счастья, радости желаем. И на долгие года Быть счастливою всегда. **Сыновья Радик, Радмир, дочь Айгуль, сноха Гульнара, внучка Гузалия.**

**ПРОПАЛ** Знющий что-либо просьба сообщить в п. Бурибай, ул. Пушкина, 54, за вознаграждение.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. **РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Издана 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, от-тсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел печати — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-92. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж — 2653 экз.